


IF YOU CAN THINK IT, WE CAN DO IT 

JCL LOGISTICS 

 



INDIVIDUELLE TRANSPORTLEISTUNGEN MIT LOGISTIK PLUS+ 

 

 

Kontraktlogistik und Warehouse Management unter unserem Produktnamen PLUS
+
 steht für kunden-

orientierten Service und eine produktspezifische Behandlung, die Waren aufwertet, deren Qualitäten 

hervorhebt und sie verkaufs- oder präsentationsfertig an ihren Bestimmungsort führt. Die Aufbereitung 

oder Veredelung von Waren der unterschiedlichsten Produktgruppen und Branchen fassen wir zusammen 

unter dem Begriff PLUS
+
. Diese optimierenden Value-Added-Services werden für jeden Kunden individuell 

konzipiert und stetig erweitert.  

 

Als zuverlässiger Partner von Groß- und Einzelunternehmen bietet PLUS
+
 Lösungen und Leistungen, die 

komplexe Logistikprozesse in Bewegung halten. Für den professionellen Einsatz verfügen wir über spezifische 

Kompetenzen und tiefgreifendes Verständnis für die jeweiligen Marktanforderungen.  

 

PLUS
+
 bietet ein Full-Service-Logistiksystem an, das globale Transportprozesse modern, effizient und 

ökologisch umsetzt – wir tragen die Verantwortung für Ihr Produkt entlang der gesamten Supply Chain. 

AM PLUS DER LOGISTIK 

 



VERBINDUNGEN AUFBAUEN,  

LEISTUNGEN POTENZIEREN 



INDIVIDUELLE TRANSPORTLEISTUNGEN IN DEN BEREICHEN B2B und B2C 
 

 

JCL PLUS
+
 (Kontraktlogistik und Warehousemanagement ) ist die logische Ergänzung zum reinen Transport.  

 

Für unsere Transporte arbeiten wir weltweit mit erfahrenen Partnern zusammen. Durch die genaue Kenntnis 

der Branche und deren Rahmenbedingungen sind wir in der Lage, für unsere Kunden moderne 

Logistiklösungen zusammenzustellen, die sich durch hohe Effizienz, Flexibilität und Ressourcenschonung 

auszeichnen. Bei der Auswahl der Transportpartner und -routen sind wir bestrebt, potenzielle Risiken so 

gering wie möglich zu halten. 

 

Auf Grund neuer Marktanforderungen und aus dem Wunsch heraus, unseren Kunden noch bessere 

Serviceleistungen offerieren zu können, bieten wir eine hochmoderne, multifunktionale 

Automatisierungslösung in unserem Logistikzentrum in Werndorf (Österreich), das als Drehscheibe zur 

Belieferung von Kunden in Österreich, Deutschland, der Schweiz und den Nachbarländern dient.  

Sämtliche relevanten Kriterien – von den Kosten über die Laufzeit bis hin zur Auswahl der Logistikpartner – 

werden übersichtlich präsentiert, um Ihnen die Entscheidungsfindung zu erleichtern. Als kompetenter Partner 

stehen wir Ihnen dabei  auch gerne beratend zur Seite. 

MEHRWERT SCHAFFEN DURCH LOGISTIK PLUS
+ 

 

 

                         

Ökologistik 

Ein moderner Fuhrpark und der perfekt organisierte 

Rücklauf von Transportbehältnissen an den 

Hersteller schonen die Ressourcen. 

     Just in time 

Zuverlässige und termingerechte  

Lieferung bis ans Montageband. 

Expertise 

Jeder Auftrag profitiert von jahrzehntelanger  

Erfahrung und weitreichendem Fachwissen. 



MEHRWERT SCHAFFEN,  

ANSPRÜCHE WAHRNEHMEN 



B2B & B2C E-COMMERCE FULFILLMENT FÜR EIN EINFACHERES UND ZEITGEMÄSSES 

LOGISTIKMANAGEMENT 
 

 

Wir erbringen klassische Transportleistungen und leisten Logistik Plus – wir meistern für unsere Kunden mit 

innovativen Lösungen erfolgreich die Herausforderungen moderner Logistik. Für den professionellen Einsatz 

verfügen wir über jahrelanges Know-how, qualifizierte Mitarbeiter mit Branchenerfahrung und ein globales 

Netzwerk. 

 

Unser Leistungsportfolio impliziert spezifische Kompetenzen und Verständnis für jeweilige 

Marktanforderungen und bietet vollständig systemisch erfasste Warenbewegungen von Anfang bis Ende. 

Unsere Standorte, strategischen Stützpunkte und  Netzwerkknoten decken Zustellungen in Österreich, 

Deutschland, der Schweiz, den Beneluxstaaten und Frankreich ab. Darüber hinaus organisieren wir 

Transporte von Asien nach Europa, beispielsweise von Produktionsstätten zu den jeweiligen 

Konsolidierungslagern. 

 

Wir bieten eine klassische manuelle aber auch vollautomatische Kommissionierung Ihrer Waren in unseren 

Lagerstandorten an. Dies erfüllen wir sowohl für den B2B- als auch für den B2C-Bereich. Durch den Einsatz 

von automatisierter und kombinierter manueller Kommissionierung können wir unseren Kunden flexible und 

ökonomische Lösungen anbieten. 

 

VIELFÄLTIGE LÖSUNGEN 

Sorgfaltspflicht 

Der Wert Ihres Produktes wird stets 

durch größte Sorgfalt geschützt. 

Transportsicherung 

Wir verfügen über spezielles Equipment,  

um Ihr Produkt sicher zu transportieren. 

Systemflexibilität 

JCL hat Kapazitäten zur Zusammenarbeit 

 mit allen bekannten logistischen Systemen. 

Retourenmanagement 

Die perfekte Organisation von Retouren ist 

selbstverständlicher Bestandteil unseres 

Leistungsportfolios. 

Track & Trace 

Weltweites Tracking aller Produkte 

in Echtzeit. 

. 



Beratung: Mit tiefgreifendem Know-how optimieren wir die Supply Chains unserer Kunden und sorgen für reibungslose Transportketten. Präzise 

Planung, Organisation und Durchführung von Transportdienstleistungen insbesondere für Handelswaren. 
 

Umsetzung: Endkunden-Zustellungen mit  Paket, Ein-, Zwei- und Vier-Mann-Handling – je nach Bedarf. Einsatz von fachlich ausgebildeten Mitarbeitern 

für geschäftsspezifische und kundenorientierte Services. 

 

Betrieb: Strategisch gelegene Distributions- und Konsolidierungslager und durchdachte IT-Systemanbindung und -erweiterung.  

 

Unsere Bereiche B2C & B2B gehen ineinander über und bilden einen übergreifenden Ansatz. 

 

Dieser schafft:  - Transparenz in der Wertschöpfungskette 

   - Kosteneffizienz 
 

   - Lieferungen „Just in time“  

 

    BERATUNG 

    UMSETZUNG 

    BETRIEB 

     

     



 

 

 

 

 

Wir arbeiten immer hochprofessionell – so nehmen uns auch Endkunden wahr. Die rasche Vereinbarung von 

Zustellungsterminen, die Lieferung mit zwei Mann oder mehr Personen und viele weitere individuelle Benefits 

bilden unser umfassendes Leistungsportfolio für den B2C-Bereich. Hinzu kommen Services wie 

Lagerumschlag, Möbelmontagen, Retourenabwicklung und Inkassotätigkeiten. 

 

Wir planen, organisieren und führen Transporte vom Produzenten bis in die Handelsfiliale durch. Unsere B2B-

Kunden können darauf vertrauen, dass Leistungen wie Kommissionierung, Dokumentendruck, 

Reklamationsabwicklung oder die Montage von Ausstellungswaren im Fachhandel stets zuverlässig und 

reibungslos von uns erbracht werden. Die Sendungsverfolgung via Track & Trace und der Datenaustausch 

erfolgen mittels modernster Systeme. 

 

Wir transportieren sowohl hochwertige Produkte als auch Sondergüter für den professionellen Einsatz und 

können darüber hinaus bei Bedarf den gesamten Retourenprozess sowie die Bestellung von Leih- und 

Ersatzgerätschaften für Sie abwickeln. Funktionstests, Konfiguration, Inbetriebnahmen von komplexen 

Geräten im Betrieb und entsprechende Schulungen werden von unseren Mitarbeitern auf Wunsch des 

Endverbrauchers fachgerecht durchgeführt. 

 

UNSERE KOMPETENZEN FÜR IHREN ERFOLG 

Entsorgung  

Wir kümmern uns um die fachgerechte Entsorgung 

von Verpackungsmaterial oder Altmöbeln. 

Montage 

Unser  Fachpersonal liefert und baut Möbel 

zuverlässig und rasch auf. 

Ein- bis Vier-Mann-Zustellung 

Insbesondere im B2C-Bereich ist unsere Endkunden- 

Zustellung Voraussetzung und Garant für 

erstklassigen Service. 



Transportmanagement: Unser Transportmanagement bringt Ihre Güter zuverlässig und zeitgerecht ans Ziel. Ein effizientes Schnittstellenmanagement 

sorgt für einen verzögerungsfreien Weitertransport. Wir sind der Spezialist für sämtliche Transporte. Wir schaffen effiziente Produktrückverfolgung –  

Sicherstellung durch lückenlos dokumentierte Historie von Ware mit Track & Trace auch innerhalb der produktlogistischen Prozesse. 
 

E-Commerce Fulfillment: Mit unseren Leistungen im Bereich B2B & B2C 0-31,5 kg und 31,5-500 kg schaffen wir gezielte Produktaufbereitungen, bieten 

eine kundeneffiziente und individuelle Aufbereitung der Produkte für den Verkauf in einer Filiale (z. B. Zusammenbauen von Sportequipment oder 

Etikettieren von Bekleidung) und bieten spezielle Lösungen für Lieferequipment (z. B. klimatisierte Wechselaufbaubrücken und eingebaute 

Hängevorrichtungen). Wir transportieren sowohl hochwertige Produkte als auch Sondergüter für den professionellen Einsatz und können darüber 

hinaus bei Bedarf den gesamten Retourenprozess sowie die Bestellung von Leih- und Ersatzgerätschaften für Sie abwickeln.  
 

Automatische Kommissionierung: Basierend auf den aktuellen Filialkundenaufträgen können an den Pick & Easy-Stationen je 2 Stück bei einer 

Auftragszeilenanzahl von 20 Zeilen je Auftrag mit nur 2 Mitarbeitern (2x Kommissionieren) bearbeitet werden – eine Erfüllung von je 300  

Filialkundenaufträgen je Stunde kann erzielt werden. 
  

Manuelle Kommissionierung: In Batchvariante – geeignet für schwere/extrem schnelldrehende Artikel. Die Kommissionierung erfolgt zumeist mittels 

Stapler/Blocklagervariante (geeignet für höhere Durchsetze bei der Auslieferung) auf einem Hochregallager (fasst 10000 Stellplätze). 
 

Zollabfertigung: Mit Verzollungsprozessen bei länderübergreifenden Transporten sind wir bestens vertraut. Wir kümmern uns um alle anfallenden  

administrativen Aufgaben und wickeln Verzollungen kompetent ab. 
 

JCL – Green Logistics: Wir sind stets bemüht, nachhaltige, umweltgerechte und ressourceneffiziente Logistikprozesse zu schaffen. Unser Ziel ist 

es, sowohl ein ökonomisches als auch ökologisches Gleichgewicht zu schaffen, um einen nachhaltigen Unternehmenswert zu erhalten – CO2-Bilanz. 

 

 

 

 

JCL PLUS+ B2B & B2C E-COMMERCE FULFILLMENT 



 

 

 

 

 

Ein Einsatz der richtigen IT-Systeme bedeutet die Vereinfachung von Prozessen, Nachvollziehbarkeit, eine 
schnellere Reaktionsgeschwindigkeit und höhere Wirtschaftlichkeit. Wir nutzen die Möglichkeiten unseres 
Systems und Netzwerks, um umfassend zu optimieren – die Arbeit unserer Kunden und unsere eigene. Sind 
diese IT-Systeme bei Kunden noch nicht vorhanden, schaffen und implementieren wir sie. 

 

Unsere umfassenden Kompetenzen:  
 

-  Globales Netzwerk von Niederlassungen  

-  Qualitätsgesichertes Distributionsnetzwerk 

-  Maßgeschneiderte Logistiklösungen 

-  Intermodale Transportlösungen 

-  Highspeed-Paket-Distributionsnetzwerk 

-  Direktes Einspeisen 

-  Zustellungen innerhalb von 24h möglich, konsolidierte Abholung der Retouren 

-  Moderne IT-Landschaft für effiziente und papierlose Auftragsabwicklung 

-  Eigenes und flexibles Versandsystem 

-  Schnelle Datenverarbeitung bei hoher Sicherheit und Konsistenz 

-  Benutzerfreundliche Web-Anbindung und Interfaces 

-  Durchgängiges Track & Trace 

WIR VERNETZEN LOGISTISCHE PROZESSE 

 

 

 

 



Just in time 

Wegen des hohen Automatisierungsgrads bei 

der Automobilfertigung sind die Zeitfenster für 

die Anlieferung der Teile für eine Fahrzeug-

produktion extrem knapp bemessen. Just-in-

time-Lieferungen direkt ans Montageband 

gehören daher heute zum Standard. In 

unserer langjährigen engen Zusammenarbeit 

mit der internationalen Automobilindustrie 

haben wir uns stets als engagierter Partner 

bewährt, der Lieferungen verlässlich und 

termingerecht durchführt. 

Expertise 

Wir verfügen über weitreichendes Wissen 

rund um die Logistik für die Branchen Retail, 

Automotive, Health & Pharma, Chemical, 

Industry, FMCG und Drinks Logistics. Unser 

Höchstmaß an Fachkompetenz kommt 

einerseits von unserer jahrelangen Erfahr-

ung und dem Mitwachsen mit unseren 

Kunden. Andererseits ist unser gesundes 

Wachstum auch eine Bereicherung für 

unsere Kompetenzen.  

Systemflexibilität 

Hoch vernetzte und automatisierte Industrien 

verlangen nach modernen und flexiblen 

Logistiklösungen. Die perfekte Kommu-

nikation spielt dabei eine entscheidende 

Rolle. Bei JCL sorgen sowohl standardisierte  

IT-System- und Kundenlösungen mit direkter 

Anbindung zum Kunden als auch das große 

persönliche Engagement der Mitarbeiter für 

einen schnellen und präzisen Informations-

fluss zwischen den Partnern – rund um die 

Uhr, und das weltweit. 

 

 

Sorgfaltspflicht 

JCL behandelt alle Waren zu jeder Zeit mit 

größter Sorgfalt. Vom Umschlag über die 

Verladung bis hin zur sorgfältigen Einhaltung 

der Sicherheitsbestimmungen – bei jedem 

Prozess geht JCL achtsam mit den Produkten 

der Kunden um. 

Ökologistik 

Von intermodalen Lösungen bis hin zu 

Transporten mit besonders kleinem „Carbon-

Footprint“ – JCL beschreitet für seine Kunden 

neue Wege, auch abseits ausgetretener 

Pfade. Durch präzise Beobachtung des 

Marktes, sorgfältige Auswahl der Carrier und 

intelligente Verknüpfung der Transportmittel 

kreieren die Spezialisten von JCL innovative 

Transportlösungen, die Effizienz mit höchst-

möglicher Umweltschonung perfekt 

verbinden. 

Transportsicherung 

Vom Hemd bis zum Klavier – wir verfügen 

über das richtige Equipment, um Ihr Produkt 

sicher und unbeschädigt zu transportieren. 

Hinzu kommt geschultes Personal, das 

genau weiß, welche transportlogistischen 

Ansprüche die Produkte an uns stellen. 



Track & Trace 

JCL hält Sie ständig über den Status Ihres 

Transports auf dem Laufenden. Mit 

modernen Track & Trace-Systemen sowie 

auf Wunsch auch mittels persönlicher 

Benachrichtigung. Dabei gilt: Ein Mitarbeiter 

begleitet Ihre Sendung von der Anforderungs-

erstellung bis zur Erfüllung seiner Tätigkeit – 

damit Sie sich vollständig auf Ihr Kern-

geschäft konzentrieren können. 

 

Montage 

Wir liefern nicht nur zuverlässig, sondern 

sorgen auch dafür, dass Möbel oder 

elektronische Geräte ordnungsgemäß auf-

gebaut bei Ihren Kunden stehen. Für diese 

Aufträge schicken wir ausschließlich Profis 

wie Tischler und Monteure. Sie bauen 

verlässlich zusammen. Professionell, sicher 

und rasch. Ihre Kunden werden Sie in guter 

Erinnerung behalten. 

 

Paketzustellung 

Wir übernehmen für Sie die Endkunden-

Zustellungen mit Paket per Ein-, Zwei- oder 

Vier-Mann-Handling – je nach Bedarf. Mit 

dem Einsatz von fachlich ausgebildeten 

Mitarbeitern für geschäftsspezifische und 

kundenorientierte Services bieten wir Ihnen 

eine schnelle und fachgerechte Zustellung 

von Waren. 

Entsorgung 

Sie bekommen von uns was wirklich zählt – 

das Produkt in bestem Zustand und am 

richtigen Ort. Dabei sollen Altlasten wie 

Verpackungsmaterial oder Altmöbel kein 

Problem sein, um das Sie oder Ihre Kunden 

sich kümmern müssen. Wir sorgen dafür, 

dass Verpackungsmaterial und Altmöbel 

ordnungsgemäß entsorgt werden. 

Ein- bis Vier-Mann-Zustellung 

Mit einer Ein- bis Vier-Mann-Zustellung kann 

garantiert werden, dass auch sperrige 

Produkte (0-500 kg) sicher und unbeschädigt 

ans Ziel kommen. Unsere jahrelange 

Erfahrung hilft uns einzuschätzen, wann der 

Einsatz von mehreren Mitarbeitern nötig ist. 

Dabei gehen wir keine halbherzigen 

Kompromisse ein. Entsprechendes Equip-

ment und geschultes Personal bringen 

schwere und unhandliche Waren unbe-

schädigt und schnell an den Bestimmungsort. 

Retourenmanagement 

Wir übernehmen für Sie das ganzheitliche 

Retourenmanagement. Auf Ihren Vorgaben 

basierend beurteilen wir die zurückgeschickte 

Ware und leiten den entsprechenden 

Prozess ein. Wir stellen Produkte bis zu 

einem gewissen Maß wieder her und über-

nehmen den Transport an die gewünschte 

Verkaufsstelle. Die zuverlässige Bearbeitung 

der retournierten Waren soll nicht Ihre Sorge 

sein, sondern unser Auftrag. 

 



 

 

 

 

 

 

Nachhaltiges und ökologisch bewusstes Handeln ist uns ein großes Anliegen. Gerade die Logistikbranche muss in 

Hinsicht auf die aktuelle Umweltsituation Maßnahmen treffen, um der ökologischen Verantwortung gerecht zu werden. Wir 

verfügen über einen modernen Fuhrpark mit EURO 6-Lastkraftwagen, nützen Ökostrom für Schienentransporte und 

suchen stetig nach umweltfreundlichen Möglichkeiten, um unsere Leistungen zu optimieren.  

 

Wir nutzen Potenziale, um ökologisch zu arbeiten – Tag für Tag – und kombinieren sinnvoll Maßnahmen aus den 

unterschiedlichsten Bereichen. 

 

-  Auf Wunsch bieten wir unseren Kunden ökologisch optimierte Transportvarianten (aktive CO2-Abgasminimierung). 

-  Wir legen Wert auf ökologisch optimierte Prozesse beim Transport und bei der Lagerung. 

-  Intermodaler Transport, maximale Auslastung von Verkehrsmitteln und Vermeidung von Leerkilometern gehören für uns                                       

   zum Standard. 

-  Auf Wunsch bieten wir die Messung von Treibhausgasemissionen und Energieverbrauch von Transportleistungen. 

-  Intelligente Routenplanung und optimaler Einsatz von Ressourcen dienen der Umwelt und unseren Kunden. 

-  Wir sind auf dem besten Weg, alle JCL-Niederlassungen ISO 14.001 zertifizieren zu lassen. 

-  Stetige Suche und Nutzung standortbezogener, umweltfreundlicher Möglichkeiten. Beispielsweise beziehen wir in der  

   Schweiz zu 100 % Strom aus Wasserkraft. 

ÖKOLOGISCHE VERANTWORTUNG 

AUS ÜBERZEUGUNG 

 

 

GLOBALE  VORTEILE 

 

 

 

 



IF YOU CAN THINK IT, WE CAN DO IT 

 



www.jcl-logistics.com 


